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高石市教育委員会臨時会会議録

(令和２年７月臨時会)

開会及び閉会の年月日時

会議に出席した者の職及び氏名

議題及び議事の要旨及び議決事項

・議案第１号 市長からの意見聴取について

開 会 令和 2 年７月 20 日 午後 2 時 00 分

閉 会 令和 2 年 7 月 20 日 午後 2 時 28 分

委 員 教 育 長 ： 木 嵜 茂 巳

委 員 ： 西 中 隆

委 員 ： 佐 野 慶 子

委 員 ： 西 村 陽 子

委 員 ： 吉 村 文 一

事務局職員 教 育 部 長 ： 細 越 浩 嗣

教 育 部 次 長 ： 上 田 豊 明

教育部こども未来室長 ： 神志那 隆

教 育 総 務 課 長 ： 西 川 浩 二

社会教育長課長兼公民館長 ： 佐 藤 信 雄

社会教育課長代理

兼青少年対策班長

兼たかいし市民文化会館長 ： 道 井 里 沙

学 校 教 育 課 長 ： 松 田 訓 一

学 校 教 育 課 参 事 ： 山 崎 陽 子

学 校 教 育 課 長 代 理 ： 菅 原 庸 晴

学校教育課

教育研究センター所長 ： 杉 原 敦 史

こ ど も 家 庭 課 長 ： 家 村 美 雪

教 育 総 務 課 主 事 ： 安 岡 佑 美

教育総務課長 令和２年第２回高石市議会臨時会提出議案について、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定により、市長からの意見

を求められた下記の議案のうち、教育委員会に係る部分について市長

から意見を求められたものです。

議案は、「令和２年度高石市一般会計補正予算について」及び「物

品の購入について」の２議案です。

市議会臨時会の開催については、先日タブレットの購入の入札が済

み、納入時期の関係により、速やかな契約締結が必要とすること、ま

た、小学校体育館エアコン工事について、財源確保の必要から９月定

例会では間に合わないことから、開催いただくものです。

まず、令和２年度高石市一般会計補正予算の内容の説明します。

14ページの学校管理費において、小学校体育館空調設備設置工事に

係る建築確認手数料として、23万1,000円、小学校体育館空調設備設

置工事実施設計業務委託料として、2,666万6,000円、そして、小学校
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体育館空調設備設置工事費として1億7,040万円、総額、1億9,729万

7,000円計上しています。

これらにかかる特定財源については、12ページの歳入の市債の小学

校空調設備設置事業債1億9,720万円です。

また、この工事は、令和２年度から令和３年度にかけて実施を予定

しており、工事費総額は８ページ記載の令和３年度を期間とする債務

負担行為限度額2億5,560万円と、先ほどの工事請負費であります1億

7,040万円の合計で、4億2,600万円を予定しています。

スケジュールは、予算が認められましたら速やかに実施設計行い、

年度内の工事着工、令和３年度末の竣工目指して進めていくことにな

ります。補正予算については、以上です。

次に、物品の購入については、学習用コンピュータ等機器の購入

で、入札が去る４月10日に行われました。この契約は、予定価格が

2,000万円以上であり、議会の議決に付すべき契約となりますので、

次期市議会臨時会に提案するものです。

内容については、３ページ記載のとおりで、全学年にタブレット等

を整備するもので、議決をいただき、正式契約となれば、タブレット

等は、11月には整備されます。

吉村委員 エアコンが早急に上程された理由がはっきり言われなかったので、

その理由のほう教えていただけますか。

教育総務課長 小学校体育館のエアコンの整備については、財源が小学校空調設置

事業債で、緊急防災・減災事業債という年限を切られました起債を活

用します。この起債が令和２年度を最終年次にしている起債ですの

で、令和２年度中に着工する必要があるため、今回、実施設計を含め

予算を計上しております。

吉村委員 要するに、今回のコロナ対策のために、今、現状の避難所では密に

なり過ぎるというのが大きな理由ですか。今は中学校整備していると

思うんですけれども。

教育総務課長 体育館のエアコンについては、現在、中学校で整備中です。小学校

の体育館においても、避難所として活用していきますので、整備して

いくものです。

教育部長 吉村委員の質問について、少し補足させていただきますが、コロナ

の影響がやっぱりあります。それは、避難所の中でのコロナの感染症

を加味すると、今までの避難所の１人当たりのスペースでは、やっぱ

り密になります。ソーシャルディスタンスを取るために避難所の収容

人数を削減しないといけないということから、やはり小学校のほうの

避難所施設についてもエアコンを整備するほうがいいということで

す。

西中委員 私の小学生の孫が、今、愛知県におるんですけれども、夏休みが短

くなって、エアコンがないので、非常に大変やということです。高石

市は、非常に涼しいところで勉強できるということで、教室なりいろ

んなところに空調設備が整って非常にありがたい、それに加えてまた

体育館ということで非常にありがたいんですが、市のほうは、財政的

な面で負担にはならないんですか。

教育総務課長 中学校の体育館も小学校の体育館も、財源としましては先ほど説明

しました緊急防災・減災事業債を活用させていただいており、100％

起債をすることができるものです。また、起債ですので、当然元利償

還金ということで利子を含めてお金を返さなきゃならないんですけれ

ども、その返済していく額の 70％について交付税措置がある起債で

す。財政負担の軽い形で起債を今回活用させていただくものです。
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西村委員 工事請負費のうち１億７，０００万今年度に上げて、来年度に２億

５，０００万ということなので、今年度に着工して来年度にかけて工

事をするというイメージでいいんでしょうか。そうすると、大体エア

コンが全部の小学校につくのはいつごろになるのでしょうか。

教育総務課長 総額としまして、合計で４億２，０６０万という数字が全体の工事

費になり、実施設計が完了次第、速やかに工事の契約締結、竣工は来

年の夏を目指して進めてまいりたいと考えています。

教育部次長 今、説明のほうで金額的に言い間違いがありますので、訂正させて

いただきます。

今回、歳出予算で組んでおります工事費の１億７，０４０万円、そ

れと令和３年度に債務負担行為をしている２億５，５６０万円、その

合計で４億２，６００万円になります。

西村委員 そうすると、今年度中に着工して、来年度夏までに完成するという

ことなんですけれども、その間、学校の授業で体育館を使えないのか

どうか、その辺の影響はどうなんでしょうか。

教育総務課長 工期等の様々な詳細については、今後の実施設計等の中で決まって

いくところですけれども、学校への影響はなるべく抑えられるように

十分調整して進めていきます。

佐野委員 避難ということが主になっていると思うんですけれども、普段の授

業の中でも使えるのでしょうか。

教育総務課長 エアコンについては、当然必要に応じて、夏季も冬季も使用してい

くものと考えています。

佐野委員 今も教室は、窓を開けてエアコンをつけて、また、体育館のエアコ

ンができれば、電気の需要がすごく上がると思うんですけれども、そ

ういう経済的な面、大丈夫でしょうか。

教育総務課長 熱源等についても、今後、実施設計の中で詳細について、そういう

光熱費の部分も踏まえて検討もしていきたいと考えています。

教育部次長 今現在、工事着手します中学校のエアコンについても、熱源、災害

のときの対応やランニングコストの関係とかを比較しながらやらせて

いただきました。ですので、小学校の実施設計の中で、またそれも併

せて検討していくことになると思います。

西中委員 確認なんですけれども、今、お聞きして大体分かったんですが、設

置の目的が災害時の避難所での快適な生活いうことが主目的なんです

が、学校の教育活動、いろんなところで体育館も使うわけなんです

が、それは全く制約なしに、学校の教育活動で必要であれば必ず使え

ると。避難所としての機能を果たしているとき以外は使えるというこ

とになるんですかね。その辺、確認だけしておきたいと思います。

教育部長 基本、そのような形で使えます。今、中学校の体育館のほうを進め

ていますが、学校開放の観点で言いますと、地域の方、あるいは一般

の開放に利用される方は、有料化を考えていまして、小学校について

も同様に考えていきたいなと研究を進めています。

西中委員 何か室温が何度とか、そういうきまりはあるんですか。それは学校

で決めてるんですか。

学校教育課長 各校、教室内においては、湿度等もあるんですけれども、基本とし

ては、室内気温が２８度を超えた場合には、基本、使う方向で行って

います。ただ、その日の湿度の状況であったりとか、風が全くない

とか、その辺りは適宜担任の判断という形で使えるようにしていま

す。

西中委員 体育館もそれに準ずるということですね。

学校教育課長 今、ご指摘いただいている件に関しては、学校と話をしながら検討
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してまいりたいと考えています。

西中委員 タブレット、これ、全国的に見ても非常に早い段階で整備をしてい

ただくいうことで、本当に私もありがたいなと思っているわけなんで

すけれども、かなりの台数になるわけなので、財政的な面はいかがな

ものか。それが１つと、それから、タブレットを活用してやるわけで

すけれども、ハードができても、ソフトウエアがなかったらできんわ

けですね。だから、その辺の見通し、その２点についてお聞かせいた

だきたい。

教育総務課長 タブレットの整備については、全小中学校の児童生徒、また、先生

ももちろん含めて整備をしていきたいところです。

木嵜教育長 財源は大丈夫ですか。

教育総務課長 財源については、国からの補助金があります。また、補助金の当た

らない分については、今回交付金という形で国のほうから補正予算の

提示されておりますので、十分可能と考えています。

学校教育課長 今後、整備された上でのソフトウエアの整備といいますか、コンピ

ュータに載るソフトウエアと我々も当然ながら教職員の対応という面

のソフトウエア、両面を考えています。コンピュータに載せる分につ

いては、教職員の使いやすいもので、資料のほうに書いているように

子供たちも使いやすい、そしてまた家庭に持ち帰ったときに対応でき

るようなシステムを導入していただいておりますので、安心している

ところです。

また、それを活用する教職員の研修という面、教職員の研究という

面、両面で申し上げますと、今現在、市の指導主事と教育センター情

報教育の支援員等が回っております。また、各学校が独自に研究を進

めており、こういった研究をしたいというような問合せもありますの

で、そういった面もＩＣＴ支援員が対応していります。これはちょっ

と我々が予測してなかった部分ですけれども、教職員のほうがオンラ

イン学習等による際のコンテンツ、そしてまた双方向のオンライン授

業に向けての授業のシナリオ作りであったりとか、そういったことに

ついて、我々の呼びかけでは一切ないんですが、教職員現場のほうか

ら自主的な勉強会を立ち上げて、今、それが進んでいるところで、積

極的に取組を行っています

西中委員 関連ですが、ソフトを独自のものを作るということになると、やっ

ぱり教科書とある程度連動したものが必要になると思うんですけれど

も、教科書会社がそういうソフトウエアを開発して提供するというよ

うなことは全くないんですか。

学校教育課長 現在、今年度からの小学校の新しい教科書は、昨年度採択いただき

ましたものを使っておりますが、その中では、ＱＲコードから動画等

コンテンツを見ることができるという部分が多くなっています。とい

うことは、当然、家庭でも、例えばスマートフォン等で使うことがで

きますので、そういったものがまず考えられます。

また、現在、各教科書会社が進めていますのは、動画コンテンツだ

けではなくて、この先、コロナウイルスの第２波、第３波等によって

大幅にカリキュラムが遅れる。そういうときに関して、カリキュラム

を指導する際に対応する教科書の内容についても研究していますの

で、各社両面の研究をして現在作成を進めているということで情報は

聞いています

吉村委員 以前からタブレット購入の台数とかの話があったと思うんですけれ

ども、今回の業者さんも一括して全台数入れられて、各学校での開始

時期も学校ごとばらばらじゃなくて、統一して全校一斉にできるとい
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うことなんでしょうか。

教育総務課長 今回、タブレットの整備は全小・中学校の全児童生徒にということ

で、入札時に納期限のほうを令和２年１０月３１日という形で設定し

ています。

吉村委員 それに伴って、学校内の無線環境であるとか、おうちに持って帰る

ときの各家庭の調査とかもしていると以前からお聞きしているんです

けれども、全校同時に整備されて、端末さえ入れば動かせるという状

態になるんでしょうか。

教育総務課長 学校の中のＬＡＮの整備ですが、こちらのほうは先に進めていると

ころですので、一応、８月末までに完了するということで調整を進め

ているところです。

吉村委員 ぜひ、端末が入るまでに接続テストは入念にやっていただきたいと

思います。

採決 可決。これで閉会とする。


